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Madame, Monsieur,
 
Je me permets de vous solliciter car je suis très inquiet devant les conditions sanitaires dans lesquelles se trouve à l'école/collège/lycée (NOM) à (VILLE) de mes enfants.

Les mesures du protocole du Ministère de l’Éducation Nationale sont insuffisantes à protéger mes enfants ainsi que notre famille : 
· la distanciation physique, pourtant indispensable, n’est pas obligatoire et donc pas toujours appliquée, 
· le protocole d’aération et la limitation du brassage restent très insuffisants et non conformes avec les recommandations internationales.

Ainsi, des activités considérées comme extrêmement favorables à la transmission du virus et non compatibles avec le port du masque, telles que le chant, le sport en intérieur et la piscine, sont encore autorisées. La restauration scolaire représente toujours un point extrêmement problématique et aucune information n'est disponible à ce jour sur d'éventuelles solutions pour assurer la sécurité des enfants et adolescents pendant le déjeuner. 

Ce protocole me paraît très incohérent avec la gravité de la situation, évoquée par Monsieur le Président lors de son allocution du 28 Octobre annonçant le confinement. Les autorités ont manifestement pris la mesure de l’importance de la scolarité puisqu’elles se refusent à fermer les établissements scolaires. Pourtant, l’absence d’un protocole sanitaire rigoureux et appuyé sur les connaissances scientifiques internationales éloigne paradoxalement les familles de l'École. 

Effectivement, dans ce contexte insécurisant pour mes enfants et pour moi-même, et même si ma famille est attachée aux prérogatives de l'École de la République, je crains de devoir y renoncer. Cette décision regrettable impacterait fortement mon foyer, tant socialement, psychologiquement qu'économiquement. Mais, le retrait de mon enfant de son établissement s’impose malheureusement comme la seule option qui me permette de nous protéger.

Je souhaiterais que vous interveniez pour que les mesures du protocole du Ministère de l'Éducation Nationale soient réellement renforcées en adéquation avec le contexte sanitaire et la réalité du terrain et pour que les autorités compétentes permettent leur application via les travaux et les investissements nécessaires.

Vous remerciant pour l'intérêt que vous porterez à ma demande, je vous prie d'agréer, Madame, Monsieur, l'expression de mes sentiments très respectueux.
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