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Je me permets de vous écrire pour vous informer que mon enfant, xxxx, continuera à porter le masque dans l'établissement scolaire et pendant les activités sportives en intérieur la semaine prochaine.
Nous avons discuté en famille de l'intérêt de continuer à se protéger contre le COVID19, dans un contexte de forte circulation virale et de reprise épidémique, en se basant sur les connaissances scientifiques actuelles des impacts du virus, à court et long terme.
Ainsi, conscient que le port du masque ne sera plus obligatoire, mais que cela reste la mesure de prévention la plus simple et efficace contre un virus qui se transmet dans l’air, mon enfant xxxx a décidé de continuer à porter le masque pour le moment. Il souhaite éviter autant que possible de tomber malade et de transmettre le virus à ses amis ou sa famille.
Nous comptons bien naturellement sur votre soutien pour qu'il ne soit pas interpelé ou ne se sente pas stigmatisé par d'autres élèves ou adultes dans le milieu scolaire / périscolaire.
Bien à vous
